

Credința

Orășul Bagdad a capitulat

S'a format un nou guvern după plecarea lui Kai Lani

ISTAMBUL. DUPA CUM ARATA PRESA DELA ANKARA, IN URMA UNEI TELEGRAME A AGENTIEI DNB, TRUPELE IRAKIENE DE SUB CONDUCEREA LUI KAILANI, AU PARASIT IN CURSUL ZILEI DE IERI ORASUL IRAK SI SUNT PE CALE DE A DEPUNE COMPLECT ARMELE LASAND CONDUCEREA TREBURILOR STATALE PE SEAMA PRIMARULUI ORASULUI BAG DAD, CARE A FACUT RECENTE DECLARATIUNI CU PRIVIRE LA PRABUSIREA REVOLUTIEI DIN ACEASTA TARA. PRINTRE ALTELE EL A SPUS CA KAILANI SI COLABORATORII SAI S'AU REFUGIAT IN IRAN (PERSIA), IN URMA SUCESELOR OBTINUTE DE TRUPELE ENGLEZE, CARE AU INTRAT IN ORAS SI L-AU OCUPAT. PRIN PLE CAREA FOSTULUI GUVERN, MAI SPUNE PRIMARUL BAGDADULUI SI REVOLUTIA INTERNA S'A PRABUSIT, IAR CONDUCEREA IRAKULUI O VA PRELUA UN GUVERN NOU, CARE SA ADUCA LINISTE SI ORDINE PENTRU INTREG POPORUL IRAKIAN. DECLARATIILE PRIMARULUI ORASULUI BAGDAD, KAILANI, AU PRODUS O ADANCA IMPRESIE INTREGEI POPULATII IRAKIENE, SI AU AVUT UN EFECT DEOSEBIT SI ASUPRA TARILOR IMEDIATA APROPIERE A ACESTEI TARI

Ultimele ștorțări engleze de pe insula Creta sfărâmate de germani

Roma. CORESPONDENTUL OFICIAL AL AGENTIEI STEFANI AFLA CA TRUPELE ENGLEZE CARE SE MAI AFLA PE INSULA CRETA DEPUN ULTIMELE SFORTARI SPRE A PUTEA SALVA RETRAGEREA ACESTOR UNITATI. PE DE ALTA PARTE ACELASI CORESPONDENT MAI ESTE INFORMAT CA FORTELE ARMATE ALE AXEI ISI CONTINUA CU MULTA PRECIZIE INAVANTAREA LOR SI CA PE ALOCUREA ELE AU INAVANTAT IN CURSUL ZILEI DE IERI PE O ADANCIME DE 65 KM. IN PRESA ITALIANA AU APARUT UNELE APRECIERI IRONICE CU PRIVIRE LA DECLARATIUNILE D-LUI CHURCHILL, CARE AFIRMA CA GERMANII N'AU PUTUT INCA OCUPA NICI UN AEROPORT DE PE INSULA CRETA SI CA ASTFEL TOATA STRADANIA LOR DE A OCUPA ACEASTA INSULA PRIN DEBARCAREA UNITATILOR DE PARASUTISTI. UN COMUNICAT OFICIAL ITALIAN CONSTATA CA ACESTE DECLARATIUNI AU FOST FACUTE DE D. CHURCHILL ACUM ZECE ZILE SI CA DESIGUR CA ELE AU GASIT O AMARNICA DESILUZIE IN INTREAGA OPINIE PUBLICA BRITANICA CARE VEDE ASTAZI ADEVARUL. TRUPELE DE ACI, COMPUSE DIN AUSTRALIENI, AFRICANI SI CANADIENI SUNT PE PUNCTUL DE A FI COMPLECT DESFIINTATE IAR INSULA VA FI IN CURAND COMPLECT OCUPATA DE TRUPELE GERMANE SI ITALIENE CARE URMARESC RETRAGEREA LOR CU TOATA ENERGIA.

Trupele din Irak nu vor depune nicio rezistență la Mossul

BEIRUTH. (DNB.) DUPA OCUPAREA ORASULUI BAGDAD DE CATRE TRUPELE ENGLEZE, FAPT CE SA PETRECUT IN CURSUL ZILEI DE IERI, IN CERURILE BINE INFORMATE SE STIE CA ARMATA IRAKIANA CARE APARA TINUTURILE PETROLIFERE DIN JURUL ORASULUI MOSSUL, NU VA OPNE NICI RESISTENTA.

In loc de război terestru în Creta mai nou se desfășoară un puternic atac de aviație din ambele părți

ISTAMBUL. Correspondentul a. genției Tass află din capitala Turciei, că odată cu retragerea forțelor armatei engleze pe insula Creta, care se află aproape în întregime în mâinile trupelor germane, formate numai din parașutiști, a început bombardamentul din partea aviației engleze a mai multor centre importante de pe insulă. Pe de altă parte aviația germană continuă atacurile sale cu succes împotriva trupelor care sunt în re-

tragere și asupra vaselor de război care transportă aceste unități și care sunt complet descompuse. Din partea acestei agenții nu se dau precizări cu rezultatele obținute de aceste atacuri, ci se precizează numai că luptele aeriene au luat lo-

cul celor terestre și au devenit în ultimele zile foarte intense. Rezistența englezilor este considerată în capitala Turciei ca prăbușită.— Soarta trupelor de aci este asemănătoare cu cea a trupelor care se aflau anul trecut la Dunkerque.—

Se mai afirmă chiar și la Londra, mai spune correspondentul agenției amintite mai sus, după informațiile sale din Berlin, că Statul major al Reichului dă comunicate foarte sincere și că ele corespund în întregime cu realitatea.

Orășul Dublin n'a fost bombardat de aviația germană

BERLIN. Agenția DNB află din presa britanică despre un atac aerian asupra capitalei Irlandei, Dublin, în cercurile oficiale germane această constatare engleză este desmentită formal.

Irakienii au cerut armistițiu

LONDRA. (Rador). Agenția REUTER ANUNTA: SE ANUNTA OFICIAL LA LONDRA CA IN-SURGENȚII DIN IRAK AU CERUT ARMISTITIU.

Soldații englezi din Creta folosesc uniforma germană

BERLIN (Rador) Agenția DNB află că soldații britanici au folosit în mai multe rânduri în luptele din Creta uniforme germane și drapelul cu svastica, călcând astfel dreptul Țării.

Astfel conducătorul unui grup de luptă povestește următoarele scene petrecute în sectorul de luptă din Creta de Vest.

Pe un deal din apropiere am zărit un om în uniformă germană a vânătorilor parașutiști care călăina un steag cu svastica.

Convinsă că această înălțime a fost ocupată de soldați germani au năvălit în acea direcție. Deodată am fost prinși într'un foc ucigător care a costat viața celor mai mulți dintre camarazi mei.

Un grup de soldați britanici s'a lăsat atunci răzând, din care făcea parte și cel în uniformă germană pe care probabil o luase dela un prizonier german.

Nu mi-am putut salva viața închele matorul ocular, decât prefăcându-mă mort și rămânând întins până după plecarea englezilor.

Reduceri acordate pentru stațiunile climatice

BUCUREȘTI Incepând de mâine, 1 Iunie intră în vigoare reducerile ce se acordă pe căile ferate călătorilor pe timpul sezonului de vară pentru stațiunile climatice.

Aceste reduceri sunt de 25% și 50% și se dau în următoarele condiții:

Călătorul să rămână cel puțin 8 zile și cel mult două luni într-o stațiune climatică sau balneară.

Se acordă de asemenea o reducere de ședere: călătorii care merg la o stațiune balneară sau climatică duminica sau sâmbăta.

Plecarea acestora ne poate face sâmbăta de la ora 0 respectiv a-junul de sâmbăta sau sâmbăta toarea iar înapoieră duminica luna sau a doua zi de sâmbăta-re până la ora 24 când călătorul trebuie să fie plecat din stațiune car deservește localitatea.

Călătorii străini care se legitimează cu pașaport și posedă bilete dela una din stațiile de frontieră C.F.R.

Călătorii care merg la o stațiune situată la o depărtare de cel mult 60 km. de la stațiune de plecare.

Reducerea de 25%—50% se aplică numai pe baza unui plic de identitate care se cumpără de călătorii în stațiune de plecare cu 30 lei cl. II-a și 20 lei cl. III-a și 10 lei cl. I-a.

Plicul de identitate completat se păstrează de către călător spre a fi prezentat pentru viză stației de înapoieră.

Reduceri se acordă numai la trenurile de persoane, supliment la trenul accelerat și tichetul la rapid plătându-se la egalitate.

ARAGAZ-UL

servește cu începerea dela 2 Iunie 1941

de către firma

I. SERACU

Bul. Reg. Maria 19

Telefon 24-22

RESTAURANTUL Iliasa din Str. Gol-diș 1. (lângă cinematograful Forum) angajează o femeie și un băiat de serviciu. 2205

SE CAUTA local de fabrică în Arad, sau împrejurimi, pentru închiriere. Oferte la ziar sub Fabrică. 2224

Urania, Arad
CINEMATOGRAF GERMAN

Azi: 11 30 matineu cu intrare generală lei 30
3, 5, 1.15, 9.30

2 filme grandioase într'un singur program:

I.

Viviance Romance

fermecătoarea artista franceză in cea mai zguduitoare dramă

Femei în lanțuri

II.

Intre viață și moarte

Cel mai colossal film de aventuri polițiste al sec.XX

ROBERT PAIGE

JURNAL UFA 506

Noua reglementare a consumului de pâine în restaurante și bodegi

Comunicatul oficiului de aprovizionare a Municipiului

Oficiul Speculei al Aprovizionării al Municipiului Arad, în urma raționalizării sistemului de distribuție a pâinei prin sectoare, pe scama populației Municipiului Arad, aduce la cunoștință publică că, cu începere dela 1 Iunie și până la nouă dispozițiuni, restaurantele de cl. I-a nu vor mai primi pâine și vor întrebuința pentru necesitățile lor numai cornuri și franzele.

bodegile, lăptărele, ospătăriile, etc., sunt obligate a prelua bonurile de pâine dela consumatorii lor și a-le preda Primăriei Municipiului Arad Oficiul de Aprovizionare, Camera Nr. 94-95, bonuri pe baza cărora vor primi pâine.

În ce privește muncitorii din fabrici, vor primi un plus de pâine prin Cardul lor prin direcțiunea fabricii.

TIMPUL FRUMOS SI RUSALIE
aduc cu sine necesitatea procurării articolelor de vară. Acesta este anotimpul când trebuie să ne îngrijim, înaintea zilelor caniculare, de procurarea materialelor pentru îmbrăcămintea de vară.
În magazinul de modă MOTIU din Arad, se desfășoară deja cu multă abilitate vânzarea acestor articole. Publicul cumpărător are posibilitatea de a se convinge zi de zi că, populara firmă se întrece pe sine, când minunatele stofe și altele materiale le pune în vânzare pe prețul cel mai efitin posibil.
Materialele vândute sunt imediat înlocuite. Se acordă o deosebită grijă și cea mai mare precauție pentru ca atât gusturile cele mai pretențioase, cât și cele modeste, să se poată satisface.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu 20—22, Telefon 33-24. Casa cu etaj în centru cu 10 locuințe, baie, 2 milioane 300.000 lei. Tot acolo casă cu etaj 12 locuințe, baie, parchet 2 milioane 300.000 lei. — Lângă P. Catedralei casă cu 2 apartamente, parchet, baie 875.000. — Lângă M. Cogălniceanu casă masivă cu etaj, 3 locuințe, grădina mare, pentru gospodărie foarte convenabil, cu pomi fructiferi, preț redus 450.000. În Gal casă cu prăvălie, locuințe 100.000 lei. În Grădiște casă bună 73.000 lei. Vânzare ocazională. În jud. Hunedoara moară de apă cu bun venit într'un preț redus 3 milioane.

LA DANIEL KOCH, întreprindere tehnică, se vând aparate de radio și instalații complete electrice, 2146

CAUT SERVITOARE, cinstită și harnică. Adresa la ziar, 2139

DE INCHIRIAT garsonieră mobilată în vilă cu grădină, Calea Romanilor No. 28. 2195

CUMPAR CASA, particulară în centru sau în apropierea centrului. Adresa la ziar. 2210

CUMPAR O CASA cu 4—5 camere și dependințe, cu ceva grădină, între periferie și centru. Adresa Piața Avram Iancu 4, sau a o comunica prin ziar. 2211

DE VÂNZARE convenabil auto-sport Chrysler 6 cilindri, în bună stare cu cauciucuri bune. Oferte la administrația ziarului.

UN RESTAURANT, în centru de vânzare. Adresa la ziar. 2209

CAUTAM locuință din 1—2 camere și bucătărie. Adresa la ziar. 2206

PORTAR CASATORIT, fără copii caută lenclu Bdul Carol No. 63. 2208

DE VÂNZARE un dormitor complet. Adresa Str. Ciocărliei No. 6. 2212

CAUT BUCATAREASA, cu data de 5 Iunie. Adresa Dr. Hajegan, Alexandri No. 2. 2215

ARANJAMENT de prăvălie de vânzare. Adresa: Rusu Sirlanu Nr. 1. 2224

UN ARANJAMENT de debit de vânzare. Adresa la ziar. 2216

LUCREAZA EFTIN, în raport cu situația Sonnenschild pictor, Str. Eminescu 217

Pâinea va fi pusă în consumație în ziua fabricării

BUCUREȘTI. Constatându-se că pâinea cu mălai pusă actualmente în consumație nu rezistă mai multă vreme și se alterează, ministerul economiei naționale subsecretariatul de stat al aprovizionării a hotărât ca pe viitor pâinea să se pună în consumație chiar în ziua

ma zi a fabricației.

Pâinea făcută azi cu mălai se păstrează mai bine și este mai gustoasă dacă feliile de pâine se prăjesc pe plită.

Acea Această pâine e destul de gustoasă și de hrănitoare.

Noul director al Spitalului Central d. dr Ioan Pescariu

ARAD. — În ziua de 31 Mai, — a sosit dela Timișoara d. inspector Kina Eduard — și a făcut o inspecție în gestiunea Spitalului Central local. A rămas extrem de mulțumit de conștiinciozitatea cu care au fost conduse toate registrele în urma acestei verificări de față fiind d. dr. Ioan Moldovan fost director al Spitalului și d. dr. Ioan Pescariu — actualul director — sa procedat în fața dlui inspector Kina Eduard la formalitățile de predare. D. Director Dr. Ioan Moldovan — a fost trecut la pensie pe

data de 1 I. 941; iar în locul domnului Sale a fost propus la postul de director al Spitalului D. Dr. Ioan Pescariu.

Ministerul a aprobat această fericită propunere iar predarea sa făcut erij în împrejurările rețutate de noi.

Despre personalitățile acestor doi așa ai medicinei ete inutil să mai vorbim. Dânsii sunt cunoscuți în cercuri mari, — unul maestru în arta chirurgiei iar ilustru și un cunoscător fără egal în taina boalelor interne.

AFISELE SI PROGRAMELE CINEMATOGRAFELOR VOR FI SUPUSE CENZURII

BUCUREȘTI. Serviciul Central al Cenzurii presei comunică: Toate cinematografele din Capitală și din provincie sunt obligate ca înainte de a da spre publicare reclamele și afișele să le treacă pe la serviciul cenzurii presei pentru București și pe la serviciile de cenzură afectate pe lângă prefecturile de județ în provincie, pentru a primi „bun de imprimat”.

— CU INCEPERE DELA 5 MAI 1941

se va plăti ofițerilor și subofițerilor ce se deplasează în interes de serviciu atât misiia reglementară cât și alocația de hrană integrală pe zilele cât se deplasează din garnizoana respectivă.

S'a deschis

Terasa BO'AN pe malul Murașului

cu tot felul de beuturi speciale, bere la țap și sticle. Rugăm onor public a ne vizita.

Sprijinți tot ce este românesc

GLORIA ÎȘI TINE AZI ADUNAREA GENERALA

ARAD. Societatea sportivă Gloria își ține azi, Duminică, ora 11 a. m., adunarea generală, în localul Cercului Românesc.

ORARUL BUJUTIERILOR ȘI CEASORNICARILOR

ARAD. Se aduce la cunoștința generală că începând dela 1 Iunie a. c. orele de lucru ale ceasornicarilor, bijutierilor, opticienilor și a atelelor de bijuterii este dela 8—1 înainte de amiază și dela 5—6 după amiază.

— CU INCEPERE DELA 1 IUNIE încetând prohibiția pentru pescuit cu ziua aceasta a început sezonul acestei sport nobil. Se așteaptă totuși atențiunea că pescuitul este admis numai în baza unei autorizații prealabile pe anul curent controlul fiind foarte sever în apele ardelenice. Cei prinși pescuind fără autorizație vor fi pedepsiți foarte grav. Permisele de pescuit pentru orașul și județul Arad, se eliberează de către secretarul Soc. Național din Arad, Str. Coșbuc 18, zilnic între orele 15 și 18 d. m.

ALAPILITATEA „BUNURILOR DE IMPRIMAT” DATE DE CENZURA

BUCUREȘTI. Serviciul Central al Cenzurii Presei comunică: „Bun de imprimat” ce se dă de Serviciul Central al Cenzurii Presei din București cât și de celelalte servicii de cenzură de pe lângă prefecturile de județ, cărților și broșurilor și altor lucrări este valabil 60 zile. Editurile care vor contraveni acestei dispoziții se fac posibile de închidere.

I. MOY Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 8.

Mijlociri pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale:

Cautăm imobile mari pentru cumpărare ori schimb în Oradea, Cluj. Cautăm imobile de vânzare în Arad, un autocallon Ford perfectă stare de vânzare.

Telefon 11-90 859

FORUM Cinematograful filmelor mari. Tel. 20-10

AZII

ILSE WERNER-CARL RADDATZ



În grandioasa realizare muzicală

Cântecul patriei

cu PAUL HÖRBIGER, MARICA RÖKK, HEINZ RÜHMANN, JOSEF SIEBER
Jurnal nou ONC și UFA No. 506. Reprezentațiile la 3, 5, 7.15 și 9.30
La 11.30 matineu cu intrare generală Lei 30.

PRODUCTIE HIPICA

Garnizoana Arad, face cunoscut că în ziua de 9 Iunie a. c. orele 18, va avea loc o PRODUCTIA HIPICA, organizată de Regimentul de Regiori pe Hipodromul Societății Hipice Arad, vis-a-vis de strada Comunală.

Intrarea liberă.

TOTALUL INCASARILOR

efectuate pentru Fondul Asistenței Sociale dela 15 Mai până la 31 Mai 1941

Totalul Incasărilor până la data de 15 Mai 1941 Lei 432.570. Dr. Radu Cornel primar Lei 2000, Husztk Francisc din donații 865, Adoc Traian din donații 1131, Firma Ilie Moțiu 500, Ing. Sincal Gheorghe ajutor de primar 500, Voicu Constantin din donații 2000, Tudor Romul din donații 1693, Primăria Municipiului Arad 20.000, Scoala primară No. 11 500, Adoc Traian, din donații 886, Husztk Francisc din donații 205, Voicu Constantin din donații 1300 lei. Total Lei: 464.350.

SINUCIDERE

ARAD. În noaptea de 30—31 bănuț Grossman Mayer în vârstă de 89 ani din Arad, fiind în ultimul timp la Azilul de bătrâni din localitate s'a sinucis strângându-se cu o batistă. Deoarece nu există nici o bănuială asupra sinuciderii a fost autorizată înmormântarea.

ACCIDENT DE CIRCULAȚIE

ARAD. În ziua de 30 Mai s'a înregistrat un accident de circulație în fața cafenelei Dacia între mașina No. 236 Arad, proprietatea lui Gh. Momac care staționa și mașina No. 624 condusă de șoferul Puterity Adalbert din Arad, aceasta fiind tamponată de mașina condusă de dna Neff. Nu s'a înregistrat nici un accident de persoane.

INCHEIEREA CURSURILOR LA ACADEMIA TEOLOGICA ORT. ROM. DIN LOC

ARAD. Eri 31 Mai s'au încheiat cursurile Academiei Teologice din localitate. Luni 2 Iunie vor începe examenele de curs care vor ține până la 15 ort. După această dată vor urma examenele I și II generale, iar apoi examenul de capacitate pentru absolvenții cursului IV.

FUNCȚIONAR ÎNAINȚAT PARCETULUI

ARAD. Teodor Roșca funcționar la biroul populației Arad a fost înaintat Parchetului pentru unele nereguli săvârșite în exercițiul funcțiunii.

ROG PERSOANA care în locul ceasului său adus spre reparare la mine în prăvălie și din eroare a luat ceasul de damă mic marca Anker de email artistic, să-l restituie cât mai neîntârziat pentru a evita orice neplăceri, întrucât este proprietatea unei persoane ilustre față de care am obligații morale. Firma Ioanviciu și Hartman, bijuterie.

O vorbă din bătrâni

O vorbă din bătrâni spune, că dacă n'ai ce să mănânci — trebuie să muncești până ozi pe brânci.

Vorbă înțeleaptă, care e deajuns pentru aceia ce vrea să înțeleagă.

Atâta lume săracă și necăjită în tâlnești — care-ți cere „de lucru” — și când ti oferi prilejul să câștigi un ban pentru a-și hrăni trupul deodată vezi, că strâmbă din nas.

Ba că asta — nu i se potrivește, că — vezi doamne — el e cu nădragi și cu cravată la gât, șal la palton; ba e și rușine, că îl va vedea lumea, care-l știa domn... servitor de birou, sau gardian public.

Și omul pleacă — cu capul în piept; se vede, că mai are puține rezerve și speră...

Rău face.

Va trebui deci să se hotărască, — căci nu este altă scăpare — și să muncească — orice muncă ce i se îmbeie și să nu aleagă.

Va asculta astfel de sfatul omului de băne, care vrea să-și ajute semenul ajuns în situație neferocă.

Datoria noastră a tuturor este să fim simțitori către cei ce sunt astăzi în nevoie.

Să-i sfătuim și ajutăm cu toată bunăvoința.

Bineînțeles că sfatul și bunăvoința noastră — trebuie să fie înțeleasă și ascultată, căci pe cine nu-l poți sfătuți, nu-l poți nici ajuta.

O mulțime de oameni — veniți pe vremuri de la sate — și îmbrăcând haine nemțești în oraș — le este azi rușine să ia din nou haina frumoasă românească și să prindă coarnele plugului... că n'ai ce face!

S'a terminat cu domnia.

Cu toți ne-am coborât de pe cal. — Să ne obișnuim deci a umbla și pe jos, căci acest umblet e mai sigur, numai să grijim și să fim harnici, ca să nu ne fugă și pământul de sub picioare.

Nu se potrivește făloșia cu firea Românilui.

Românul e un popor cu judeca.

tă cumpănit nu-i place să fie pe a-ță Chiriță și acasă Chiselită...

Românul e harnic și se prinde de orice lucru și nu se răsfată în ha ne lungi, ca un ban în două pungi.

Nu te lauda pe tine, ci lasă „lumea să se laude”.

Să nu ne rușinăm de lucru; și să ne lăpădam de fală. Să apucăm lucrul cu două mâni, să fim harnici, căci lenea sete asemenea ruginei, ea roade puterea omului mai mult ca munca.

Nu prinde rugina chela cu care ne servim totdeauna.

Un popor numai cu harnicie se poate susține.

Să nu ne tot îmbiem la lucru, ci repede să ne hotărâm — că — vedeți — pisica, care se tot chibzuțește nu prinde șoareci.

Să ne mai lăsăm de „domnie” — că tot învățatul are desvăt.

Să fim oameni — harnici și de treabă, să muncim, să câștigăm — că a trecut baba cu colacii...

(T. A.)

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

LUNI PREMIERĂ!

Cea mai mare vedetă a anului



Mickey ROONEY

Tineretea și Suferințele lui TOM EDISON

FAY BANTER
GEORGE BANKROFT
VIRGINIA WEIDLER

AZI ULTIMA ZII

Patima cu Bette Davis

Jumale.

Repr. 11.30, 3, 5, 7.30 și 9.30.

Congresul profesorilor de geografie se va ține la Arad în zilele de 21-24 Iunie

Institutul de geografie al Universității din Cluj care acum se află la Timișoara face cunoscut următoarele:

Congresul anual al profesorilor de geografie se va ține anul acesta la Arad, urmând să aibă loc în zilele de 21-24 Iunie.

La acest congres vor participa deosebi profesori universitari

împreună cu personalul științific ajutător și profesori secundari de geografie din țară precum și studenții în geografie din toate centrele universitare și anume: București, Iași, Timișoara și Sibiu.

Preocupările congresului sunt strict profesionale, științifice și didactice.

Cuțierea formalităților, în vederea punerii congresului, s'a în-

sărcinat centrul București. Organizarea științifică este făcută de Institutul de Geografie, Facultatea de Științe Timișoara. Încărtăcirile și gopodărirea congresului va fi făcută de Direcția Școlii Normale din Arad.

În acest scop toți profesorii care vor să facă comunicații științifice sunt invitați să le comunice d-lui prof. univ. V. Merușiu președintele congresului, pe adresa Institutului de Geografie, Facultatea de Științe Timișoara.

Pentru participarea la acest congres sunt invitați să trimită liste definitive, d-lui prof. univ. C. Mihăilescu, Institutul de Geografie — Universitatea din București, pentru a se obține autorizațiile de Siguranța Statului și reducerea de 75 la sută dela plecarea la Arad și înapoi.

Pentru încărtăcirile și gospodărire participanții vor trimite listele definitive d-lui dr. Caius Lepa, directorul Școlii Normale din Arad.

După terminarea comunicațiilor științifice se vor face două excursii — probabil: 1) în regiunea Podgorii (Arad, Măniș, Rodna, Lipova, Ghioroș, Siria); 2) în munții Biharei; 3) Băile Herculane Orșova-Cazane sau 4) la sarmisegetuza, al căror program mai detaliat se va anunța la timp.

TÂRG EFTIN DE MOBILE

Dormitoare, sufragerii, camere combinate, bucătării și alte mobile la **ADLER**, magazin de comision, **ARAD, STR. BRATIANU 2-4.**

100 ANI DELA NASTEREA LUI IOSIF VULCAN

ARAD. Împlinindu-se 100 ani dela nașterea marelui Iosif Vulcan, departământul local al asociației culturale „Astra” va comemora evenimentul printr-o conferință organizată la Palatul Cultural. Va vorbi d. dr. Teodor Popa, președintele departământului Bihor al „Astrei” despre Iosif Vulcan.

Conferința se ține azi, Duminică, la orele 5 d. m. în sala mare a Palatului Cultural.

HOTEL EUROPA

TIMIȘOARA

BUL. REGELE MIHAI No. 17.
Încălzit central
Apă gurgătoare caldă și rece
Confort modern
Hotel nou, 2 minute dela gară.
Deschiderea 30 Mai.
Telefon 21-19.

Farmacile de serviciu

ARAD:
FOLDES, Strada Eminescu, colț cu strada Dr. Petran.
ROZSNYAI, Piața Avram Iancu, telefon 15 00
KÁRPÁTI, Bulev. Regele Ferdinand (lângă gara Podgoria)
Voitek, Bul. Reg. Maria 25 T. 15-10

TIMIȘOARA
Cetate: Weiss
Fabrici: Low-Melz
Ellsabetta: Cristea
Iosefina: Braun

Hotelul Mielul Negru

ARAD

BULEVARDUL REGELE FERDINAND 48.
s'a deschis grădina de vară.
Muzică modernă.

A APĂRUT FRUNCEA

Excelenta revistă, Timișoreană a apărut ea de obicei cu un conținut senzational. Iată câteva din titlurile articolelor: Bănăjenii în sfârșit un conducător — Sfârșitul Steagului — Toți flămânzi din Belgia într-o singură tabără — Neamul românesc și morala creștină — Cazul Földes Iohan — Rânduri pentru Tartuffe — Cunoaștem limba faraonilor — Gâsca cuadrage-nară care a văzut jumătate din Europa — Cea dintâi stagiune a Teatrului Național — etc. În acest număr revista Fruncea publică un concurs pentru o poezie exaltând reînțregirea Banatului dotat cu un premiu de 2000 lei în număr rar

„CREDINȚA” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noul știri din țară și străinătate.

La IOSIF MUZZAY magazin de haine

ARAD, vis-a-vis de Teatru,

se găsesc tot felul de haine bărbătești, fulgare, pardiesuri cu prețurile cele mai reduse.

La Timisoara se introduce cartela pentru pâine

Aprovizionarea populației cu carne, grăsimi și făină

TIMISOARA. Am relatat la timp că pentru a se de o rezolvare favorabilă problemei aprovizionării populației cu alimente, d. primar Eugen Pop a hotărât ca dela 1 Iunie a. c. toată această aprovizionare să se facă pe baza înscrisurilor făcute în acest scop.

Până în prezent nici o schimbare n'a intervenit în această hotărâre, astfel că din 1 Iunie ort., comerțanții, brutarii și măcelarii vor primi cantitățile necesare de alimente, calculate pe numărul de persoane înscrise, urmând ca fiecare locuitor să-și primească cuvenita cantitate de alimente, care este egală pentru toată lumea.

Pentru făină și zahăr, cantitatea lunară de fiecare cap de locuitor

va fi de câte 1 kgr. E vorba de făina populară pentru rântaș, căci făina de patiserie rămâne liberă în comerț. În viitor distribuția făinei se face de către comercianți nu numai de către cele 4 depozite, ea și până acum.

Pentru ulei comestibil, cantitatea cuvenită fiecărui locuitor nu s'a stabilit încă, deoarece se așteaptă sporirea cotei de ulei comestibil afectată județului nostru, dela 24 ml la 50 mii kgr. pe lună.

Făina se va distribui tot pe baza înscrisurilor cari continuă până în seara zilei de Lună 2 Iunie ort. Dar pentru ca brutarii să nu fie aglomerați de public, primăria le-a admis să-și confecționeze singuri un fel de cartele, pe care și-le pot

procura dela asociația lor cu prețul de 2.50 lei buc. Fiecare cap de familie înscris, va primi o astfel de cartelă, cu care poate ridica dela brutarul său cantitatea de pâine ce i se cuvine, adică 350 gr. pâine pe zi de locuitor, sau o pâine de 700 gr. pentru două persoane.

Precizăm că distribuția pâinii se face numai pe baza acestor cartele, astfel că locuitorii cari nu s'au înscris încă la brutari, o mai pot face și în cursul zilelor de Duminică și Luni.

În ce privește carnea de porc și grăsimea, rezolvarea problemei mai întâmpină unele dificultăți, dat fiind numărul redus de porci și prețul exagerat.

LA ARAD SI TIMISOARA PROGRAM DIN CATEGORIA ONOARE

Din cauza partidei ce se dispută astăzi în capitală între reprezentativa Germaniei și a României la Arad și Timișoara vor avea loc numai partide din categoria onoare și Juniori.

LA FEDERATIA DE TENNIS A SOSIT PROGRAMUL PENTRU ACEST SEZON

ARAD. Grupările reafiliate la Federația de tennis care fac parte din Regiunea Arad, care înglobează județele Arad, Timiș-Torontal, Caraș, Hunedoara etc. sunt rugate și pe această cale să trimită de urgență regiunii locale, pe adresă Gh. Lazar, 7 tablourile despre membrii secțiilor de tennis, precum și cotizațiile respective, căci numai astfel li se va scorda dreptul de a practica acest sport. Dealtfel tot aci facem cunoscut mai multor foste grupări că reafilierea lor dacă n'a fost acceptată la timp, să nu mai trimită cereri în sensul de a fi reînglobate în federația de specialitate.

MATCHUL ROMANIA—GERMANIA VA FI RETRANSMIS DE POSTURILE NOASTRE DE RADIO

BUCUREȘTI. Corespondentul nostru special ne anunță că federația de football a decis retransmiterea matchului internațional de football dintre România și Germania, ce se dispută astăzi în capitală, pe terenul Anef. Ora precisă a retransmiterii va fi anunțată prin posturile noastre de emisiune în cadrul programului de prânz.

Margare Balteanu

RESTAURANT

ARAD, STR. BRATIANU No. 5.
Servește bufet rece cu prețuri
eftine.

DE VÂNZARE la „TEMPO” casa de comision: Frigoriferi, casa de fier, pian scurt (marca Vleneza), camere, camere combinate, dulapuri, mese de scris, dormitoare, sufragerii, tot felul de mobilă modernă și uzată. Mare asortiment în covorașe indigene și orientale. Prețuri ocazionale.

TEMPO

ARAD (PALATUL FISCHER ELIZ.)

NOUI SUPRIMARI DE TRENURI

BUCUREȘTI. Cu începere dela ora 0 de astă noapte vor fi suprimate mai multe trenuri, printre care și acele rapide cari circulă între Timișoara și București și București—Timișoara, cu Nr. 16 și 17. Apoi mai sunt suprimate și câteva trenuri de persoane între Sibiu și Copșa Mică, precum și unele din Oltenia și Muntenia.

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

CONCURS DE POEZIE CU UN PREMIU DE 2000 LEI

Revista „Fruncea” din Timișoara publică în ultimul număr acum apărut un concurs pentru cea mai bună poezie care va exalta reîntregirea sanatatului. Concursul este deschis pentru toată lumea. Cea mai bună poezie va fi recompensată cu un premiu de 2000 lei în numerar oferit de un intelectual din Reșița d. George C. Bogdan.

Baile Vaja de Jos

Arad, Hunedoara. Gara Vaja de Jos pe linia Arad—Brad, aduce la cunoștința On. publică să au trecut în proprietatea românească.

Noua conducere a făcut deja lucrări însemnate de modernizare și a luat toate măsurile ca funcționarea băilor ca și a restaurantului să fie impecabilă.

Băile s'au deschis la data de 1 Iunie a. c.

Diracțiunea.

DELA 1 IUNIE

Program complet nou
In grădina și noul bar

DACIA

Program de metropolă: DUO POLDY, ARRY and TEDDY, CLARIS, NADIA IANCOVICI, JUDITA MAURE, MERY ODREA, în numere minunate. Cea mai frumoasă grădină și cel mai bun local de distracție din Arad.

ANUNT

Preluând frizeria Graff Ignat din levardul Ferdinand No. 1—3 pe această cale rog, pe toți creditorii mei ca să-și anunțe creanțele la bsmnatul cel mai târziu până la luna 1941, fiindcă după această dată numai răspundem.

ROȘCA AUREL,
Maestru frizer

Arad, Bd. Reg. Ferdinand 1-3.

Bodega ILIASA

(FOST KORANYI)

Strada Goldiș s'a mutat în același stradă vis-a-vis, lângă Cinema Forum. Local curat și spațios! Aperitive, răcoritoare, bere la țap și tot felul de licheururi. Telefon 26-03.

O importantă decizie a dlui Dr. Cornel Radu, primarul municipiului

ARAD. Printr-o decizie a dlui dr. Cornel Radu, primarul municipiului, Societatea de Electricitate din localitate, a fost obligată să rebonifice consumatorilor, fiecăruia în parte,

diferența dintre costul de 12.65 lei și 14 lei Kw. oră, încasată dela 1 August 1940 și 1 Martie 1941, în baza tarifului greșit majorat ce a fost în vigoare în acest timp.

Premii la religie

Pentru elevele și elevii dela Liceul comercial de fete și la Liceul comercial de băieți a avut loc astăzi după oficierea Sf. Liturghii în capela dela Internatul gimnazului „Iosif Vulcan” distribuția de premii atât la elevele cât și la elevii Pr. prof. Ioan Berghian.

Înregistrăm cu deosebită bucurie acest fapt, pentru că la aceste licee, unele clase din proprie dorință, la mod facultativ, au frecventat cursurile, deoarece în programul lor Religia nu era prevăzută. Ei totuși au fost legați în mod indisolubil de credința lor străbună.

SPORT

Pentru matchul România-Germania de astăzi se prezintă cel mai mare interes

BUCUREȘTI. Ziarele de specialitate din Capitală precum și întreaga presă publică la loc de frunte frumoase primire ce s'a făcut de către oficialități echipei naționale germane, care a sosit ieri după masă la București și care după cum am arătat a trecut prin Arad, ieri noapte. Corespondentul nostru sportiv din capitală ne anunță că față de acest match se arată un interes din tre cele mai mari. Ni se spune că aproape toate biletele au fost vândute încă acum câteva zile și că oficialii pregătesc o mare recepție

în cinstea oaspeților germani, care dealtfel ne-au declarat cu prilejul trecerii lor prin gara Arad, că sunt foarte nerăbdători de a-și măsura forța cu echipa României.

Ni se mai spune că o mare parte din biletele dela tribună au fost achiziționate de trupele germane din capitală și chiar și de către unele unități de parașutiști care au sputat mai recent pe frontul din Creta, care vor sosi Duminică înaintea de masă în capitală, venind pe calea aerului cu avioanele dela Salonica.

Ultima oră

O totală schimbare în Irak

BERLIN. Agenția DNB mai află din Bagdad că odată cu plecarea în strălătată a dlui Kallani, care a părăsit țara cu scopul de a trata cu unele puteri învecinate, locul său a fost preluat de către ministrul economiei naționale, Sah bani, care a fost însărcinat și cu apărarea capitalei și cu organizarea unei rezistențe împotriva trupelor care amenință cu cucerirea.

VICHY. (Rador.) O telegramă din Beyruth, retransmisă de agenția DNB, arată că situația s'a schimbat în ultimele 48 ore în favoarea englezilor. Detașamente motorizate engleze au trecut Eufratul, pe la Ramadi, și au ajuns până la cartierele marginase ale Bagdadului. Pe de altă parte se mai arată că s'ar fi format o comisiune cu scopul de a duce tratative pentru capitularea orașului.

Tratatul de armistițiu dintre Germania și Franța lasă noi posibilități de negocieri

BERLIN. (Rador.) Din izvor autorizat se comunică: Cercurile străine din Berlin se întreabă ce posibilitate ar mai putea oferi armistițiu germano-francez care după o constatare făcută acum câteva luni de zile la ministrul de externe al Reichului, trebuie considerat ca un tratat-cadru ce lasă deschisă puțin și unor negocieri ulterioare. Aceste posibilități — se observă la ministrul de externe — trebuie totuși să țină seama totdeauna de situația politică a momentului. Dnii Roosevelt și Hull au declarat acum că voesc să tragă din acest tratat unele consecințe care ar privi numai Germania și Franța: această intenție este primită în Germania cu indiferență totală.

Noul acord economic între Turcia și Germania

ANKARA. ÎNTRU GUVERNUL DELA ANKARA SI GUVERNUL GERMAN S'A ÎNCHEIAT UN NOU ACORD COMERCIAL CU UN FOND DE 15 MILIOANE MARCI, ÎN BAZA CA RUIA S'AU FIXAT NOUI NORME DE EXPORT SI IMPORT. TRATATUL ÎNTRA ÎMEDIAT ÎN VIGOARE DUPA ÎSCALIREA LUI.

Cercetările în afacerea Sicorschi continuă

S'A APLICAT SECHESTRU ASUPRA AVERII MOBILE RAMASA DUPA FUNCTIONARUL SINUCIGAS

ARAD. Tragica și neobișnuita sinucidere a lui Nicolae Sicorschi, continuă să preocupe atât cercurile postale cât și autoritățile judiciare, unde d. dr. Gheorghe Tăutu, primul procuror al Tribunalului, a luat personal conducerea cercetărilor. În cursul percheziției făcute la locuința lui Nicolae Sicorschi — unde de altfel s'a aplicat sechestrul penal asupra averii mobile rămase după el — se pare că au fost găsite dovezi suficiente despre vinovăția și modul în care a săvârșit neregulile. Cercetările continuă și la oficiul postal Nr. 1, dar aici ele sunt îngreunate de faptul că nu sunt urme. Din cauza aceasta, la poșta cercetările vor dura un timp mai îndelungat, în care se vor centraliza și aduna reclamațiile pentru banii expediți și ne-

ajunși la destinație. Despre cele patru mandate telegrafice găsite în hârnele lui Colea Sicorschi s'a stabilit că două dintre ele sunt lichidate — adică banii au fost ridicați de cine nu se știe — iar două sunt falsificate.

Despre felul cum și-a petrecut Sicorschi orele premergătoare gestului său tragic am mai putut afla următoarele:

Vineri după amiază când a plecat de acasă s'a dus la gară, unde s'a întâlnit cu câțiva colegi dela poșta II, cu care a convenit să orga-

nizeze un match de football între funcționarii PTT și cei ai depoului CFR. După ce a perfectat matchul — cu condiția ca el să joace centru înaintaș — a intrat în gară unde s'a întâlnit cu un alt cunoscut, care l-a întrebat ce ce face. La răspuns că vrea să se plimbe puțin printre lanurile de grâu. Și s'au despărțit. Ce-a urmat, se știe...

Azi, Duminică dimineața, cadavrul lui Nicolae Sicorschi a fost adus la Arad, unde va fi înmormântat.

Camera de munca din Arad a fost reînființată

BUCUREȘTI. Printr'o nouă arondare a circumscripției camerelor de muncă din țară, la Arad a fost reînființată Camera de Muncă.

Jurisdicției Camerei de Muncă din Arad, îi aparțin județele Arad, Bihor și Hunedoara.

Prin această decizie a minis-

terului sănătății, muncii și ocrotirii sociale, străduințele depuse de autoritățile locale, au fost încununale de succes.

NU SE ODMITE PRELUNGIREA TERMENULUI PENTRU DISTRUGEREA HIBRIZILOR

ARAD. Printr'un ordin al ministrului agriculturii se face cunoscut că nu se admite sub nici un motiv prelungirea termenului pentru distrugerea viilor de hibrizi.

Măsura a fost determinată de pericolul ce-l reprezintă pentru viile de soia. De aceea, nici o cerere în acest sens adresată ministerului agriculturii, nu va lua în considerare.

Români,

sprijiniți comerțul și industria românească

Ultima clipă

S'a încheiat armistițiu între Irak și Marea Britanie

Trupele irakiene au încetat ostilitățile

BAGDAD. (Telegrame Rador.) SAMBATA, 31 MAIU S'A SEMNAT ARMISTITIUL DINTRE ARMATELE IRAKIENE SI TRUPELE EDGLEZE DIN IRAK. ARMISTITIUL A INTRAT ÎN VIG OARE LA ORELE 8 DUPA TIMPUL DIN ORIENTUL APROPIAT. ÎN URMA ARMISTITIULUI ÎNCHEIAT ÎNTRU CELE DOA POPOARE BELIGERANTE, PRESEDINTELE COMISIUNEI DIN PARTEA IRAKIANA A COMUNICAT REPREZENTANȚILOR POLITICI CE SE AFLA PE TERITORIUL ACESTEI TARI CA NIMENI NU VA ÎNCERCA VREO ATITUDINE AGRESIVA ÎMPOTRIVA LOR SI CA LINISTEA VA FI RESTABILITA ÎN CEL MAI SCURT TIMP.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. FI 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. — Tiparul: Tipografia de Presă, Arad.